



# 林大輝中學

## 發揮潛能 追尋夢想



有沒有想過在中學可以在大專級的室內運動場上體育課，跟世界級球星切磋交流？有沒有想過中學生也可成為專業時裝設計師、時尚時裝模特兒，在天橋上大放異彩？有沒有想過在中學的電腦室中可以學習最新的「3D立體打印」技術？有沒有想過健康教育課有機會當上廚師、營養師？這一切並非空想，創校十二年來，林大輝中學恪守「多元啓智 堅毅樂群」的校訓，深信廿一世紀的人才培訓不再單一化，每個人在德、智、體、群、美各方面，都可以擁有全面而富個性的發展，因此在傳統的學術基礎上，開辦四大特色課程，為社會培育多元人才，走出屬於自己的一條路。



### 普及體育 發掘精英 推廣盛事

普及體育是林大輝中學體育科課程發展的重點，透過體育鍛鍊，學生除了可以強身健體，還可以增強自信，建立健康正面的人生觀。「工欲善其事，必先利其器」，校園設有室內恆溫的游泳池、可供專業比賽用的室內體育館；在提供一般體育項目之外，特設曲棍球、劍擊、單車、壘球等不少特色體育項目，讓同學感受體育課的新鮮感和樂趣。運動得以普及化，亦由於學校不時邀請世界級運動員蒞校示範，例如中國女排教練郎平、前中國排球女將孫玥、李雯等，NBA球星卡爾·艾榮亦曾到校跟同學切磋球技，就是不懂打球球、籃球的同學亦盡情歡呼吶喊，投入熾熱的校園體育文化氣氛。

中一生夏家星同學回想小學時的自己，感受到好大的對比：「我以前的小學不大重視體育，自己也沒有參與校隊訓練，當第一次來到林大輝中學，看到好多體育設施：籃球場、游泳池、健身房，真的大開眼界！後來體育老師鼓勵我參加校隊，令我能發展所長，不足一年的時間，我取得了沙西區學界羽毛球賽男子組的第三名。」

至於精英運動員的培訓方面，林大輝中學多年來培育出不少著名的世界級運動員，傑出校友包括現時女子空手道世界排名第三劉慕裳、剛拿下斯洛文尼亞乒乓球公開賽男雙冠軍的黃鎮廷、亞洲賽男子花劍金牌得主張家朗等。另外，為支援全職精英運動員的雙軌發展，林大輝中學與香港體育學院開展伙伴學校試點計劃，安排彈性上課時間，幫助學生運動員完成新高中課程，達至學業與比賽兩者兼得。學校的體育發展理念，得到亞洲區著名學府 Singapore Sports School 的認同，稍後兩校將簽署合作備忘錄，共同推動培養精英運動員發展的工作。



▲夏家星同學



▲劉慕裳



▲黃鎮廷



▲張家朗



### 合作備忘錄簽署儀式

Memorandum of Understanding Signing Ceremony

### 跳出框框 開闊藝術視野

林大輝中學的年度盛事——時裝設計創作表演賽，為修讀「藝術與時裝設計」的同學提供一個專業的舞台發揮所長，參與的同學從設計、選料、裁製到作品展示都要親力親為，極考驗同學的合作性和解難能力。每年校方邀請時裝界的專業設計師擔任大會評判，令同學掌握如何把學術與專業接軌，增進對真實時裝設計界的認知和了解。

時裝藝術的元素，除了專業技術的培訓，也需要開闊多角度的藝術視野，提升同學的審美能力。學校以「綠色藝術 行走校園」為藝術學習主題，鼓勵同學深入城市、走進大自然，重新反思創作對自己、對世界的意義。

是次藝術計劃採用「升級再造」的全新意念，發掘廢棄物品的再造潛力，開拓「轉廢為寶」的無限可能，同學曾合力用環保膠樽砌出幻燈聖誕樹、用環保水杯砌出燈飾裝置



藝術品。是次計劃也把文化保育議題融入藝術教育中，學生與藝術家和本地農夫討論城鄉共生的議題，豐富同學的創作經驗，提升作品的層次。

### 掌握科技新知 STEM 教育四合一

「3D立體打印」是林大輝中學「創意科技」課程最新的教學工具，利用3D打印，把不可能的創意變成可能。近日走進IT課室，不時看到同學正密鑼緊鼓準備一年一度時裝設計創作表演賽的3D頭飾，為了配合今年主題「DREAM PAINTER」，同學利用3D立體打印技術製作雲狀帽飾，營造夢幻型格風，可謂創意十足。

有「IT校長」之稱的林大輝中學黃廣威校長和一眾IT教師團隊，為「創意科技」課程注入創意與實用並



重的元素，黃校長於IT界擔當不同要職，不但掌握學界IT發展趨勢，更銳意跳出框框，引領教師團隊發展非一般的創意科技課程。除了著重課程資歷認受性，引入多項認證證書課程之外，學校積極推動STEM教育，即是將科學、科技、工程及數學教育四合為一，強化綜合和應用跨學科知識技能的能力，難怪近年學生在各式IT賽的表現都令人眼前一亮：在LEGO足球比賽中，年僅中二級的學生便能用積木、LEGO遙控器及編程軟件砌出一個射門機械人，在全港澳三十多隊中脫穎而出，勇奪冠軍；同學也在電腦教育學會主辦的「校際IT精英挑戰賽2016」，於過百間學校中獲得第五名；還有香港理工大學主辦「愛拼才會贏手機程式夏令營2015活動」獲得組別金獎、最佳合作獎、最佳美術獎等獎項。



### 首創校本健康教育課程

近年，香港的健康生活意識大大增強，對護理人才需求日增，林大輝中學早佔先機，自創校以來便開辦了「健康教育」特色課程，更是全港首間同時開辦初、高中校本健康教育課程的直資中學。校內由學生擔任健康大使，籌辦各式各樣的活動，向同學推廣健康生活資訊，建立積極的人生觀，推動健康的校園文化。不少學生健康大使升上高中後選修「健康管理與社會關懷」課程，希望能為社區健康出力，甚至有志投身護理行業，身體力行地活出健康人生。

在校園剛舉行的「校園饑餓20小時」，就令同學真切感受無助的饑餓，體會貧困國家



糧食不足的慘況一挨餓20小時已如此難受，可以想像非洲貧民經年累月不得溫飽、露宿荒野的苦況。透過香港宣明會到校跟學生的分享，學生增強了對世界弱勢社群的同理心，懂得珍惜資源，推己及人。同時，學生將校園饑餓的關懷精神帶到自己的社區，參加「綠領行動」食物分享計劃，把回收食物轉贈給有需要人士，減少浪費，提升環保意識。參與學生走進街市收集賣剩的蔬菜，然後從一籃籮剩菜中耐心挑選還沒腐壞的莖葉，送給有需要人士，當中大部分受惠人士竟是長者，為學生帶來很深刻的感受——香港是全球的美食天堂、國際金融中心，為甚麼在繁榮鬧市的邊緣，仍有老人家每天輪候領取被人棄如草芥的剩菜呢？想到這裏，學生都不嫌蹲在街邊，細心地為老人家挑出一塊塊完好無缺、得來不易的菜葉。

### 林大輝中學 Lam Tai Fai College

優質直資英文中學

2016-2017 中一入學叩門位申請

7月5日上午9時開始接受報名

#### 設備完善 均衡發展

自資擴建校舍，添設室內暖水泳池、多功能體育館、圖書館及學習資源中心、餐膳中心，配合新學制提供更多發展及學習空間。

#### 語文增殖 中英兼擅

初中設普通話課程，培養兩文三語人才，並由外籍教師透過戲劇、詩歌、小組活動及遊戲營造愉快生動的英語學習環境。

#### 互動教學 多元學習

透過電子學習、多元化課程、跨學科學習、全方位學習課、多元智能課及海外交流，擴闊學生視野，發展共通能力，讓學生學會學習。

#### 健康校園 全人發展

開辦校本初中健康教育課程，培養學生的自我管理能力及正確的價值觀，並建立良好的操守、健康的生活習慣及積極的人生態度。

#### 家校一心 共育幼苗

家長教師會於2009年成立，旨在促進家校合作與溝通，培養德智才能兼備的學生。

本校設有學費減免／獎學金計劃，歡迎家長向本校查詢。

For details of admission application, please visit our school website.

有關入學申請詳情，請瀏覽本校網站。

Website: www.ltfc.edu.hk

Tel: 2786 1990

Address: 25 Ngan Shing Street, Shatin, N.T., Hong Kong (Ma On Shan Line Cityone Station Exit B)

新界沙田銀城街25號（馬鞍山鐵路第一城站B出口）